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I.下列常见的医用溶液中，系剂不是水的是 (   )
A.葡萄糖注射液    B.生理盐水   C.消毒酒精   D.碘酒
2.下列营养素的分类正确的是  (   )
A.蛋白质: 黄油、牛奶              B.维生素: 黄瓜、西红柿
C.油脂: 菜油、面粉                D.糖类: 大米。鱼肉
3.分类是化学学习过程中常用的方法，下列分类中不正确的是 （   ）
A.氧化物: 冰、铁锈、干冰        B.常量元素：钙、碳、钠
C.单质：金刚石、液氧、铜粉      D.金属材料: 铝合金、不锈钢、铁
4.生活和生产中处处充调化学。下列化学知识的归纳或应用错误的一组是 （   ）
	A
	碳酸氢钠可以用来治疗胃酸过多
	B
	使用铁质炊具有益人体健康

	C
	熟石灰与铵态氮肥混合使用，会降低肥效
	D
	不锈锅、塑料都属于有机合成材料


A. A            B. B             C. C            D. D
5.下列归纳和总结完全正确的一组是（  ） 
	A.化学与技术
	B.化学与能源

	用钛镍形状记忆合金制成人造卫星天线
用扫描隧道显微镜获得苯分子图象
	氢能源是现在广泛使用的能源
可燃冰将成为未来新能源

	C.化学与生活
	D.化学与生产

	干冰做血液制品冷藏运输的制冷剂
用食盐水除去热水壶内的水垢
	用生铁生产电缆
用铁矿石、焦炭和生石灰炼铁


A           B. B          C. C          D. D
6.关于化学反应A +B=C+D.下列说法中确的（  ）
A. 若生成物C和D分别是单质和化合物，则反应物A和B 一定也是单质和化合物
B. 若A、B、C 、D都是化合物，则该反应一定是复分解反应
C. 若A 是可溶性碱，B是可溶性盐，则C和D可能是两种沉淀
D. 若A，B各取10g混合，使其充分反应，则C、D质量的总和一定等于20g
7.推理是化学学习中常用的思维方法，下列推理正确的是（  ）
A. 在某化肥中加入碱液充分配合后，无氨味，说明该化肥一定不是氮肥
B. 化合物是由不同种元素组成的，所以不同种元素组成的纯净物一定是化合物
C. 溶液中有晶体析出时，溶质质量减小，所以溶质的质量分数也一定减小
D. 碳酸盐与盐酸反应放出气体，所以与盐酸反应放出气体的物质一定是碳酸盐
8.下列叙述正确的是（  ）
A.用小苏打治疗胃酸过多          B.用氢氧化钠改良酸性土壤
C.用铁桶长时间存放硫酸铜溶液    D.用食盐水除去热水瓶中的水垢
9.下列有关说法正确的（  ） 
A.用酚酞溶液可以一次性鉴别稀硫酸、氢氧化钙溶液和氧化钠溶液
B.酸和碱反应生成盐和水、物质M 能与酸反应生成盐和水，M 就碱
C.除去氢氧化纳溶液中混有的氢氧化钡，滴入适量的稀硫酸
D.将Zn 和Ag 分别放入CUSO4 溶液中，可以比较Zn、CU、Ag 的金属活动性
10.在下列各组物质中，每组的3种物质两两之间都能发生化学反应的是（  ）
Cu、稀硫酸、CuO稀盐酸、Ca(OH)2 溶液、Na2CO3溶液C、CO、Fe2O3
A.      B.        C.       D.
11.下列物质的性质和用途表述没有直接联系的是（  ）
	选项
	性质
	用途

	A
	活性炭有吸附性
	脱色剂白糖

	B
	小苏打能与盐酸反应
	治疗胃酸过多

	C
	碳酸氢铵受热易分解
	作化肥

	D
	CO具有还原性
	工业炼铁


A         B. B           C. C             D. D
12.下列四个实验方案设计不合理的是（  ）
	选项
	实验目的
	实验方案

	A
	鉴别氯化铵和尿素
	分别加入熟石灰粉末研磨，闻气味

	B
	鉴别硝酸铵和氯化钠
	分别加适量水，用手触摸容器壁

	C
	鉴别硫酸铜溶液和稀盐酸
	分别观察溶液颜色

	D
	鉴别烧碱溶液和石灰水
	分别滴加酚酞试液，观察颜色变化


A            B. B           C. C                D. D
向烧杯中逐渐加入X溶液全过量(图甲)，生成沉淀或气体的质量(纵坐标) 与加入X溶液的质量(横坐标)关系不符合图乙的是(    )
[image: ]
	
	烧杯中的物质
	X溶液

	A
	稀硫酸
	氧化钠溶液

	B
	氯化钠溶液
	硝酸银溶液

	C
	硫酸和硫酸铜混合溶液
	氢氧化钠溶液

	D
	碳酸氢钠溶液
	稀盐酸


A       B. B       C. C        D. D                      
14.下列物质的用途。性质均正确且有对应关系的是（  ）
	选项
	物质
	用途
	性质

	A
	石墨
	电池电极
	石墨很软

	B
	CO
	冶炼金属
	CO有可燃性

	C
	熟石灰
	改良酸性土壤
	熟石灰显碱性

	D
	小苏打
	治疗胃酸过多
	小苏打易分解


A          B. B            C. C           D. D
 15.用下列实验操作可完成两个实验，甲实验为粗盐中难溶性杂质的去除，乙实验为配制溶质的质量分数为10%的氯化钠溶液，下列说法中，正确的是（  ）
    [image: ]
甲实验的步骤是④⑤，其中去除杂质的关键步骤是蒸发
甲实验各步操作中，玻璃棒的作用都是相同的
乙实验若按照的步骤进行操作。则配制的溶液浓度偏大
乙实验中，若所用的烧杯内壁沾有水，对配制的溶液浓度无影响
16.下列实验现家描述正确的是（  ）
  A.木炭在空气中燃烧: 发白光，放热，生成一种无色使澄清石灰水变浑浊的气体
B.氢氧化钾溶滴入到氧化铁溶液中；生成红褐色沉淀，溶液由浅绿色变为无色
C.电解水实验: 两极均有气泡产生，正、负两极气体体积的比约为2: 1 
D.熟石灰硝酸铵固体一起研磨: 有刺微性气味的气体生成
17.以下是某同学记录的实验现象，其中错误的是（  ）
A 镁带在空气中燃烧，发出耀眼的白光，生成白色固体
B 在酚酞试液中加入高温燃烧后的石灰石，溶液变蓝
C 在氢氧化钠溶液中滴加硫酸铜溶液，产生蓝色沉淀
D 50mL酒精和50mL水混合后，体积小于100mL
18.某无色溶液X是稀盐酸、BaCl2溶液、Ca(OH)2 溶液、NaOH溶液中的一种，取三等份质量的X溶液，分别加入酚酞试液NH2Cl溶液、Na2CO3溶液，振荡，产生的现象如下表所示，则该物质X是(   )
	加人物质
	酚酞试液
	NH4Cl溶液
	Na2CO3溶液

	实验现象
	溶液变红
	产生刺激气味气体
	无明显变化


稀盐酸    B.BaCl2溶液       C.Ca(OH)2溶液        D.NaOH溶液
19.下列各组物质中，能相互反应且反应前后溶液总质量增加的是（  ）
A.铜和稀硫酸            B.硫酸和烧碱溶液
C.氧化铁固体和盐酸      D.碳酸钾溶液和硝酸钠溶液
20.下列说法中，正确的是（  ）
A.含有氢元素的物质一定能做氮肥     B.生成盐和水的反应一定是中和反应
C.pH等于11的溶液一定是碱性溶液   D.能与酸反应产生气体的物质定含C032-
21常温下，下列各组物质中，x既能与Y反应又能与Z反应的是（  ）
	
	X
	Y
	Z

	
	CO2
	Ca(OH)2溶液
	H2O

	
	BaCl2
	稀硫酸
	碳酸钠溶液

	
	氯化钠
	CO
	稀盐酸

	④
	C
	O2
	CO2


       B.            C.④       D.④
22 下列说法错误的是（  ）
A 花香四溢主要是因为分子间有回隔
利用洗涤剂的乳化功能可洗去餐具上的油污
把碳酸氢铵和农家肥料草木灰(碱性)配合使用，会降低肥效
铝丝伸入硫酸铜溶液中，表面有红色物质生成
23已知①中盛有一定量的碳酸钠溶液,根据如图所示的实验过程,下列说法正确的是（  ）
[image: IMG_256]
②中溶液为无色                     B. ④中溶液的溶质除酚酞外，还有3种
C. ③中加入过量稀盐酸后，只观察到沉淀消失，产生大量气泡  D. ③中发生中和反应
24下列关于“一定”的说法中,正确的是(  )
A. 氧化物一定是化合物
B. 非金属氧化物一定可与氢氧化钠溶液反应
C. 如果某物质不溶于水，则一定不能和其他物质发生复分解反应
D. 由同种元素组成的物质一定是单质
25下列关于碳和碳的化合物的说法,错误的是(  )

A. 金刚石、石墨的物理性质差异很大，是因为碳原子结构不同
B. 一氧化碳、二氧化碳化学性质不同，是因为构成它们的分子种类不同
C. 碳、一氧化碳都能与氧化铜反应，是因为它们都具有还原性
D. 碳酸钠、碳酸钡都能与盐酸反应生成二氧化碳，是因为它们都含有碳酸根
26我们可以利用如图所示的三种关系对某些知识进行归纳梳理。下列判断正确的是（  ）[image: IMG_256]
A. 碱性溶液和碱溶液：包含关系
B. 复分解反应和中和反应：并列关系
C. 氧化物和化合物：交叉关系
D. 化学肥料和复合肥料：并列关系
27如图所示,天平两端烧杯中各放入等质量的溶液后,天平处于平衡状态,向两个烧杯中分别加入等质量的不同试剂后,天平仍然平衡的是（  ）
[image: IMG_256]
A. ①②③        B. ②③④               C. ①②                  D. ③④
28下列说法正确的是（  ）
A. 排水法收集氧气，要等导管口气泡均匀连续冒出时再开始收集
B. 保持空气化学性质的最小粒子是空气分子
C. 检验氢氧化钠与氯化铵反应生成的气体可用湿润的蓝色石蕊试纸
D. 不同种元素最本质的区别是中子数不同
29. 如图所示，小明取两个水杯，分別盛有等质量的水和食醋，然后将两个鸡蛋洗净后。放入杯中，观察到如图实验现象。下列说法不正确是（  ）
[image: ]
A 鸡蛋沉入水底后不受水的浮力力   B.加入食醋后鸡蛋表面会产生大量气泡
C 加入食醋后鸡蛋的质量会不断减小 D.若鸡蛋漂浮在液面时，浮力等于重力
化学与生产、生活密切联系。对下列现象或事实解释正确的是（  ）
	选项
	现象或事实
	解释

	A
	洗涤剂能除去衣服上的油污 
	洗涤剂具有乳化作用

	B
	施肥时，草木灰与 NH4C1混合使用
	增强肥效

	C
	黄豆和芝麻混合后振荡
	分子之间有间隔

	D
	液态二氧化碳可用于图书馆灭火
	降低图书馆档案的着火点


下列图象中不能正确反映所对应叙述关系的是（  ）[image: IMG_256]
A. 向pH=10的氢氧化钠溶液中不断加水
B. 向氯化钙和盐酸的混合溶液中加入碳酸钠溶液
C. 分别向等质量的镁和锌中加入足量的等质量分数稀硫酸
D. 向稀硫酸中不断加入氢氧化钡溶液
将稀盐酸慢慢滴入装有氢氧化钠溶液的烧杯中，用温度计测出烧杯中溶液的温度，溶液温度随加入稀盐酸质量增加而发生变化，如图所示，有关叙述中错误的是（  ）
b点表示氢氧化钠和稀盐酸恰好完全反应
恰好完全反应时所得溶液中溶质只有NaCl
从a到b过程中，烧杯中溶液的pH逐渐增大
 稀盐酸与氢氧化钠溶液发生的反应是放热反应
33小明为了比较X、Y、Z、W四种金属的活动性顺序，利用这四种金属单质、稀盐酸、Z的硝酸盐溶液和W 的硝酸盐溶液，进行有关实验，结果如下表(“√“表示能反应，“—”表示不能反应，“空白”表示未做该实验).请你判断四种金属的活动性顺序为（  ） I
A.Y>Z>X>W     B.X>Y>W>Z     C.X>W>Y>Z      D.W>X>Y>Z 
	
	X
	Y
	Z
	W

	稀盐酸
	√
	—
	—
	√

	Z的硝酸盐溶液
	
	√
	
	

	W的硝酸盐溶液
	√
	
	—
	


34右下图是“尾气催化转换器”将汽车尾气中有毒气体转变为无毒气体的微观示意图，其中不同的圆球代表不同原子。下列说法错误的是（　　）
[image: IMG_256]
A.此反应有单质生成
B.原子在化学变化中是不可分的
此反应是化合反应
D.参加反应的两种分子的个数比为1：1
35在反应2A+5B=2C+4D中,C、D的相对分子质量之比为9：22．若2.6 gA与B完全反应后,生成8.8 gD．则在此反应中,B与D的质量比为（ ）.
A.4:9        B.8:11          C.10:11          D.31:44
36葡萄糖（C6H12O6）是一种重要营养物质，下列关于葡萄糖的说法，正确的是（　　）
A. 葡萄糖由6种碳元素、12种氢元素和6种氧元素组成
B. 每个葡萄糖分子中所含原子个数为24
葡萄糖由6个碳原子、12个氢原子和6个氧原子构成
D. 每个葡萄糖分子中碳、氢、氧原子个数比为6：1：8
37我国正在推广使用乙醇汽油。所谓乙醇汽油就是在汽油中加入适量乙醇混合而成的一种燃料。下列叙述错误的是(  )
A. 乙醇汽油是一种新型化合物
B. 汽车使用乙醇汽油能减少有害气体排放
C. 用石油可以制得汽油
D. 用玉米、高梁、大米发酵可以制得乙醇
38甲、乙的溶解度曲线如图，将t2℃甲、乙的饱和溶液分别降温到t1℃.下列说法一定正确的是（　　）
[image: IMG_256]
A. 两溶液仍饱和
B. 甲溶液仍饱和
C. 溶质质量分数：甲＞乙
D. 溶液质量：甲=乙
39.t1℃时，分别将20g甲、乙两种晶体（不含结晶水）加入盛有100g水的两个烧杯中，恰好完全溶解，升温到t2时出现甲、乙烧杯中所示的现象.根据上述实验，结合如图中甲、乙两物质的溶解度曲线，判断下列说法正确的是 （　　）
[image: IMG_256]
A. t1℃时烧杯中甲、乙两物质形成的溶液是不饱和溶液
B. t1℃时烧杯中甲、乙两物质形成的溶液溶质质量分数约为16.7%
C. t2℃时烧杯中甲物质溶液的质量是110g
D. t2℃时乙物质的溶解度是130g
[bookmark: _GoBack]40.已知t℃时,氯化钾的溶解度为40g.在该温度下,将25g 氯化钾固体加入到50g 水中,充分溶解,形成的溶液中溶质的质量分数为( )
A. 25%    B. 28.6%        C. 33.3%          D. 50%-
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